

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

Год издания XIII  
№ 99 (1955)  
ПЯТНИЦА  
22  
августа 1952 г.  
Цена 10 коп.

## 5 октября 1952 года созывается очередной XIX съезд ВКП(б)

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков) — партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор всех наших побед!

## К сведению всех организаций ВКП(б)

На днях состоялся в Москве Пленум Центрального Комитета ВКП(б).

Центральный Комитет ВКП(б) постановил созвать 5 октября 1952 года очередной XIX съезд ВКП(б).

### ПОРЯДОК ДНЯ XIX СЪЕЗДА:

1. Отчетный доклад Центрального Комитета ВКП(б) — докладчик Секретарь ЦК тов. Маленков Г. М.
2. Отчетный доклад Центральной Ревизионной Комиссии ВКП(б) — докладчик Председатель Ревизионной Комиссии тов. Москатов П. Г.
3. Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы — докладчик Председатель Госплана тов. Сабуров М. З.
4. Изменения в Уставе ВКП(б) — докладчик Секретарь ЦК тов. Хрущев Н. С.
5. Выборы центральных органов партии.

### НОРМА ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА И ПОРЯДОК ВЫБОРОВ ДЕЛЕГАТОВ НА СЪЕЗД

- 1) Один делегат с решающим голосом на 5.000 членов партии;
- 2) Один делегат с совещательным голосом на 5.000 кандидатов и члены партии.
- 3) Делегаты на XIX партийный съезд избираются согласно Уставу партии закрытым (тайным) голосованием.
- 4) От парторганизаций РСФСР делегаты избираются на партийных конференциях областей, краев и автономных республик. В других союзных республиках делегаты избираются на областных партийных конференциях или на съездах компартий союзных республик — по усмотрению ЦК компартий союзных республик.
- 5) Коммунисты, состоящие в партийных организациях Советской Армии, Военно-Морского Флота и пограничных частей МГБ, избирают делегатов на XIX съезд партии вместе с остальными партийными организациями на областных, краевых партконференциях или съездах компартий союзных республик.

Секретарь ЦК ВКП(б) И. СТАЛИН.

## Все советские люди с огромным воодушевлением встретили сообщение о созыве очередного XIX съезда ВКП(б)

### ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ СЪЕЗД ПАРТИИ

С огромным удовлетворением и радостью встретили доменщики весть о том, что 5 октября состоится XIX съезд Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков, который подведет итоги деятельности партии и родного советского государства за период, насыщенный событиями величайшей исторической значимости, наметит пути дальнейшего движения вперед.

Съезд партии — это великое событие в жизни нашей партии, государства и каждого советского человека, ибо народ и партия у нас неотделимы. Вот почему, прослушав сообщение по радио о предстоящем съезде, каждый думает о том, как отметить это событие, какие производственные подвиги подготовить в честь съезда.

Коллектив магнитогорских доменщиков в этом году идет в передовых рядах Всесоюзного социалистического соревнования металлургов. Мы давно уже выполнили свои обязательства, данные в письме металлургов комбината товарищу Сталину и сейчас делаем все необходимое, чтобы выдать новые десятки тысяч тонн чугуна сверх плана второго полугодия. Коллектив нашей четвертой печи в августе уже записал на

свой счет тысячи тонн стали, выполнив план с начала месяца на 102,7 процента. Коэффициент использования полезного объема доменной печи составляет 0,686. На высоком уровне работают все печные бригады.

В честь предстоящего съезда мы решили взять на себя новые обязательства: ко дню его открытия — 5 октября — выдать 2000 тонн сверхпланового чугуна, бережно расходуя сырье, топливо, электроэнергию, сэкономить 200 тысяч рублей. Вместе с тем мы решили усилить борьбу за качество металла, выплавить чугун отличного качества.

Наш сверхплановый металл, стахановские успехи в труде будут лучшим подарком великому съезду, нашим новым вкладом в дело построения коммунизма.

По поручению коллектива доменщиков 4-й печи:

**П. БЕЛИКОВ, И. КОЛДУЗОВ, мастера. П. СИНИЦИН, Я. ПОВОЛОЦКИЙ — газовщики. П. ЗАЙЦЕВ, В. ЦАПАЛИН — горновое доменной печи. ЛЕВАНЕНКО — водопроводчик.**

### Крепко держим свое слово

Вступая в социалистическое соревнование со сталеварами 23-й мартеновской печи, коллектив нашей девятой печи дал слово выдать сверх годового плана 6 тысяч тонн стали, сократить продолжительность плавки на 20 минут по сравнению с тем, что мы достигли в 1951 году и за счет бережного расхода шихтовых материалов, топлива, выпуска полновесных плавок, сокращения брака и других потерь производства сэкономить 300 тысяч рублей.

Эти социалистические обязательства коллектив печи успешно выполняет. С начала года мы сварили 230 скоростных плавок и выдали сверхплановой стали значительно больше, чем брали по обязательству на год. Бережно расходуя шихтовые материалы и топливо, мы сэкономили государству 152 тысяч рублей.

17 августа наш коллектив рапортовал Родине о досрочном выполнении плана восьмью месяцами. Как и все советские люди, мы с огромным воодушевлением встретили сообщение о созыве XIX съезда Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) — партии Ленина — Сталина, ведущей наш народ от победы к победе в строительстве коммунизма.

Это знаменательное событие в жизни всего советского народа мы решили ознаменовать новыми успехами в труде на благо нашей любимой Родины. В честь съезда мы дадим новые тысячи тонн сверхплановой стали отличного качества.

**Т. МОСКАЛЕВ, сталевар девятой мартеновской печи.**

### Сталевары — новаторы выполнили план восьмью месяцами

Инициаторы социалистического соревнования за ликвидацию производственных потерь и досрочное выполнение годового плана сталевары 23-й мартеновской печи Анатолий Родичев, Игнатий Худяков и Алексей Панченко встречают XIX съезд Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) стахановскими успехами. Они в

числе первых досрочно завершили восьмью-месячный план выплавки стали и с 20 августа выдают сталь в счет сентября.

С начала года сталевары-новаторы выдали скоростным методом 226 плавок и за счет бережного расхода шихтовых материалов и топлива сэкономили 158 тысяч рублей.

**В. КОЛОСОВ.**

### Выведем печь в число передовых

В эти дни подготовки к съезду нашей большевистской партии мартеновцы первого цеха, как и все советские люди, мысленно подводят итоги своей работы, взвешивают возможности, обсуждают и берут на себя новые повышенные обязательства, ибо все мы живем сейчас одной мыслью — встретить съезд новыми трудовыми успехами.

Наш цех в августе, как и в июле, работает хорошо, перевыполняет план. Однако это нас не может удовлетворить, так как своих обязательств по выдаче сверхплановой стали мы не выполняем. В этом повинен и коллектив нашей третьей мартеновской печи, который не справился со своими задачами, задолжал стране несколько тысяч тонн стали.

Мы твердо решили покончить с отставанием, вновь вывести свою печь в число передовых. Работа в августе убедительно подтверждает, что это не пустые слова. Каждый из нас имеет на своем счету по несколько сот тонн сверхплановой стали и по 11 скоростных плавок. До конца месяца мы обязуемся дать еще не менее, чем по

200 тонн стали сверх плана, крепко бороться за строгое соблюдение графика, выдать металл только по заказам.

Успехи августа мы постараемся закрепить и в сентябре, чтобы вместе с передовыми коллективами комбината встретить открытие съезда новыми успехами в труде, сделать достойный вклад в дело выполнения социалистических обязательств нашего цеха.

Залогом успешного выполнения обязательств является дружная, слаженная работа всех бригад. Я, например, не могу пожаловаться на рабочих своей печной бригады. И первый подручный т. Оглобля, уже много лет работающий в цехе, и подручный т. Ештокин, с которым мы в одной группе учились в ремесленном училище, и т. Сокорчук и Хайбуллин — честно, добросовестно трудятся каждый на своем посту, стремятся быстро и четко выполнять каждую операцию. А все мы стараемся сделать все, чтобы выйти в число передовых коллективов комбината.

**А. МЕЛЬНИКОВ, сталевар третьей мартеновской печи.**

### Успехи грузчиков

По-стахановски трудятся грузчики первого района службы погрузки-выгрузки железнодорожного транспорта комбината. Успешно выполняет обязательства третья бригада, руководимая старшим десятником т. Казачихиным и десятником т. Бычковым. Так, например, с 15 на 16 августа эта смена выполнила план выгрузки вагонов на 131 процент, а нормы выработки на 150 процентов.

Звено грузчиков Максимчука выполнило нормы на 176 процентов, Сафина — на 169 проц., Ивченко — на 142 и Филатова — на 138 процентов. Стахановские успехи коллектива бригады грузчиков дали возможность улучшить показатели работы смены коксохимического цеха.

**С. ДИДОРЕНКО, зам. начальника первого района службы погрузки-выгрузки.**

# Под знаменем партии Ленина — Сталина к победе коммунизма!

Вчера в «Правде» опубликовано постановление Центрального Комитета ВКП(б) о созыве 5 октября 1952 года очередного XIX съезда ВКП(б).

Порядок дня XIX съезда следующий:

1. Отчетный доклад Центрального Комитета ВКП(б) — докладчик Секретарь ЦК тов. Маленков Г. М.

2. Отчетный доклад Центральной Ревизионной Комиссии ВКП(б) — докладчик Председатель Ревизионной Комиссии тов. Москатов П. Г.

3. Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы — докладчик Председатель Госплана тов. Сабуров М. З.

4. Изменения в Уставе ВКП(б) — докладчик Секретарь ЦК тов. Хрущев Н. С.

5. Выборы центральных органов партии. Одновременно опубликованы проект директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы и проект текста измененного Устава партии.

Созыв XIX съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) является выдающимся историческим событием в жизни нашей партии, в жизни всего Советского народа.

За годы, прошедшие со времени XVIII съезда ВКП(б), народы СССР под руководством Коммунистической партии, под водительством великого вождя и учителя товарища Сталина завоевали новые всемирно-исторические победы, неизмеримо укрепили могущество Советского государства, возвысили его международный авторитет, сделали гигантский шаг вперед по пути строительства коммунизма.

В докладе на XVIII съезде, характеризующая деятельность партии за время между двумя съездами, товарищ Сталин говорил: «с точки зрения политической линии и повседневной практической работы отчетный период был периодом полной победы генеральной линии нашей партии». Период между XVIII и XIX съездами — период нового триумфа политики коммунистической партии, составляющей жизненную основу советского строя, период торжества всепобеждающих идей ленинизма.

XVIII съезд партии проходил в условиях, когда СССР вступил в новую полосу развития, в полосу завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода к коммунистическому обществу.

В докладе на XVIII съезде товарищ Сталин дал глубокий анализ международного положения Советского Союза, разоблачил планы поджигателей войны, определил принципы в области советской внешней политики — политики мира и укрепления деловых связей со всеми странами, начертал программу завершения построения социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Вдохновленный сталинской программой, советский народ не жалел сил и труда в борьбе за успешное выполнение заданий третьей пятилетки.

Мирный труд советского народа был прерван вероломным нападением гитлеровских захватчиков на нашу страну. Кончился период мирного строительства. Начался период освободительной войны с гитлеровскими захватчиками. Партия Ленина — Сталина подняла советский народ на Великую Отечественную войну, объединила усилия фронта и тыла. Народы Советского Союза еще теснее сплотились вокруг своей родной партии, чтобы отстоять великие завоевания социализма.

«Руководящей и направляющей силой советского народа как в годы мирного строительства, так и в дни войны явилась партия Ленина, партия большевиков», — говорит товарищ Сталин.

Руководимый нашей героической партией, гениальным вождем и полководцем

(Передовая „Правды“ за 21 августа)

товарищем Сталиным, советский народ отстоял честь, свободу и независимость нашей Родины, освободил поработанные фашизмом народы Европы, спас мировую цивилизацию от фашистских погромщиков. В дни суровых военных испытаний, как никогда, проявились воспитанные партией в советском народе замечательные большевистские качества — храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться против врагов нашей Родины. Наш народ по праву стяжал себе славу героического народа.

Историческая победа Советского Союза в Отечественной войне означала, что

— победил наш Советский общественный строй, являющийся подлинно народным строем, лучшей формой организации общества;

— победил наш Советский государственный строй, являющийся образцом многонационального государства;

— победили советские вооруженные силы, победила наша Советская Армия, являющаяся первоклассной Армией нашего времени.

Отечественная война показала великую, непреодолимую силу морально-политического единства советского общества, дружбы народов СССР, советского патриотизма. Полностью провалились расчеты врагов на ослабление Советского Союза. Советское государство еще более окрепло в ходе Отечественной войны, со всей силой раскрылись решающие преимущества советского строя, его превосходство над капиталистическим строем.

Победоносно закончив Отечественную войну, советский народ в невиданных масштабах развернул мирную строительную работу.

Товарищ Сталин в исторической речи 9 февраля 1946 года определил планы работы Коммунистической партии на ближайшее будущее и на более длительный период.

Говоря о четвертом пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР, товарищ Сталин указывал, что основные задачи нового пятилетнего плана состоят в том, чтобы восстановить пострадавшие районы страны, восстановить довоенный уровень промышленности и сельского хозяйства и затем превзойти этот уровень в более или менее значительных размерах.

Годы послевоенного мирного строительства, ознаменовавшиеся успешным выполнением четвертой Сталинской пятилетки, войдут в историю нашей Родины как одна из ярчайших страниц самоотверженной борьбы советского народа за победу коммунизма.

Известно, что четвертым пятилетним планом предусматривалось увеличение объема продукции всей промышленности на 48 процентов по сравнению с предвоенным уровнем. Фактически в последнем году пятилетки было произведено промышленной продукции на 73 процента больше, чем в 1940 году. Пятилетний план выполнен промышленностью СССР досрочно — в четыре года и три месяца. Вместе с промышленностью успешно развивается социалистическое сельское хозяйство. Национальный доход в последнем году пятилетки увеличился по сравнению с 1940 годом на 64 процента. Советское правительство осуществило в послевоенные годы денежную реформу, отменило карточную систему на все продовольственные и промышленные товары и систематически снижало цены на товары массового потребления. В то время как в Советском Союзе в гигантских масштабах идет мирное строительство, неуловимо растет благосостояние народных масс, в странах капитала развращается

бешеная гонка вооружений, свертывается гражданское строительство, растет безработица, миллионы и миллионы трудящихся переживают муки нищеты и голода.

Занятый мирным созидательным трудом, советский народ успешно решает задачи коммунистического строительства. Исторические постановления Советского правительства о великих стройках коммунизма — новое яркое воплощение в жизнь гениальной ленинской идеи электрификации страны. «Коммунизм, — говорил В. И. Ленин, — есть Советская власть плюс электрификация всей страны...». Развернувшееся по инициативе товарища Сталина строительство грандиозных гидротехнических сооружений на Волге и Днестре, на Дону и Амударье знаменует новый этап в развитии производительных сил Советского Союза. Уже вступил в строй Волго-Донской судоходный канал имени В. И. Ленина — первенец великих строек коммунизма.

Наша партия всегда придавала и придаст решающее значение пропаганде марксизма-ленинизма, идеологической работе, воспитанию кадров, всех коммунистов в духе ленинизма. Исходя из указаний товарища Сталина на XVIII съезде, партия проводит громадную идейно-воспитательную работу. Миллионы советских людей учатся на классических произведениях Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

Известные решения ЦК ВКП(б), указания товарища Сталина по идеологическим вопросам открыли новый этап в культурном строительстве, подняли на высшую ступень всю идеологическую работу, дело коммунистического воспитания трудящихся. Мероприятия Центрального Комитета имеют своей целью обеспечить господство боевого советско-патриотического духа в рядах деятелей науки и искусства, поднять на новый, более высокий уровень все средства социалистической культуры: печать, пропаганду, науку, литературу и искусство.

На XVIII съезде партии товарищ Сталин говорил:

«Кадры партии — это командный состав партии, а так как наша партия стоит у власти, — они являются также командным составом руководящих государственных органов. После того как выработана правильная политическая линия, проверенная на практике, кадры партии становятся решающей силой партийного и государственного руководства».

Именно потому, что партия повседневно претворяет в жизнь указания товарища Сталина о подборе, расстановке и воспитании кадров, в нашей стране выросли и закалялись на практической работе многочисленные кадры. Они воспитываются партией в духе высокой ответственности за порученное дело, в духе требовательности к себе и другим, смелой критики недостатков. Критика и самокритика, как учит товарищ Сталин, являются законом нашего развития, решающим средством преодоления всякой рутинности и косности, всего старого, отмирающего, что мешает нашему победоносному продвижению вперед.

Исторические победы Советского государства оказывают огромное влияние на развитие международной жизни. На протяжении десятилетий Советский Союз настойчиво осуществляет миролюбивую политику, неустанно борется за мир, против империалистических поджигателей войны. Ленинско-Сталинская внешняя политика, последовательная и решительная борьба СССР за мир и сотрудничество между народами обеспечили нашей стране симпатии и поддержку сотен миллионов людей во всех странах.

Советский Союз ведет ныне борьбу за

мир, возглавляя могучий лагерь демократии и социализма. Одним из важнейших итогов второй мировой войны является укрепление СССР и установление в ряде стран народно-демократического строя. Воздушевляемые великим примером Советского Союза, по пути социализма идут Польша, Чехословакия, Венгрия, Румыния, Болгария, Албания, Монгольская Народная Республика. Могучим фактором укрепления лагеря мира и демократии является победа многомиллионного китайского народа, изгнавшего из своей страны империалистических хищников и создавшего Китайскую Народную Республику. Поворотным пунктом в истории Европы явилось образование Германской Демократической Республики.

Советский народ с огромным воодушевлением встретил постановление Центрального Комитета ВКП(б) о созыве XIX съезда ВКП(б). Опубликованные в печати проект директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы и проект текста измененного Устава партии открывают перед нашей партией, перед советским народом замечательные перспективы дальнейшего движения по пути к коммунизму.

Пятый пятилетний план определяет новый мощный подъем народного хозяйства СССР и обеспечивает дальнейший значительный рост материального благосостояния и культурного уровня народа.

В проекте директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы указывается:

«Настоящий (пятый) пятилетний план вновь демонстрирует перед всем миром великую жизненную силу социализма, коренные преимущества социалистической системы хозяйства перед капиталистической системой. Этот пятилетний план является планом мирного хозяйственного и культурного строительства. Он будет содействовать дальнейшему упрочению и расширению экономического сотрудничества Советского Союза и стран народной демократии и развитию экономических отношений со всеми странами, желающими развивать торговлю на началах равноправия и взаимной выгоды».

Мирное развитие советской экономики, намечаемое пятилетним планом, противопоставлено экономике капиталистических стран, идущих по пути милитаризации народного хозяйства, получения завывших прибылей для капиталистов и дальнейшего обогащения трудящихся».

Под руководством партии Ленина — Сталина трудящиеся Советского Союза активно участвуют в социалистическом соревновании за успешное выполнение народнохозяйственных планов, воздвигают величественное здание коммунизма.

«Ныне главные задачи коммунистической партии Советского Союза, — говорится в проекте текста измененного Устава партии, — состоят в том, чтобы построить коммунистическое общество путем постепенного перехода от социализма к коммунизму, непрерывно повышать материальный и культурный уровень общества, воспитывать членов общества в духе интернационализма и установления братских связей с трудящимися всех стран, всемерно укреплять активную оборону советской Родины от агрессивных действий ее врагов».

К своему XIX съезду наша партия идет единой, тесно сплоченной вокруг своего Центрального Комитета, вокруг великого вождя и учителя всего прогрессивного человечества — товарища Сталина.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина, вперед к победе коммунизма!

Редактор Д. М. ГНИЛОРЫБОВ.